

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар «Детский сад общеразвивающего
вида №74 «Звёздочка»**

Паспорт проекта	Мой город вовсе не старик
Тип проекта	социально-значимый, художественно-эстетический
Участники проекта	воспитанники старшей и подготовительной групп, родители воспитанников, педагоги, социальные партнеры.
Автор проекта	Ромова Ольга Владимировна
Срок реализации	с 25 августа 2023 по 25 октября 2023 года
Актуальность разработки и реализации проекта	Важно, чтобы дети дошкольного возраста 5-7 лет, знали и чувствовали себя маленькими гражданами своего города, понимали, что мы все одна большая семья, в которой есть свои традиции и культура, история. Общий дом нашей семьи – это город, где мы живём. И нашему городу – 230 лет.
Цель проекта	Познакомить дошкольников с историей нашего города, культурными традициями, достопримечательностями и людьми, создавшими культурное наследие кубанской столицы.
Задачи	<p>Для детей:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Воспитывать любовь, развивать интерес и уважительное отношение к прошлому и настоящему родного города Краснодара через музыкальное и литературное наследие родного города, поэтов и композиторов Кубани. 2. Познакомить детей с народными и современными детскими песнями о городе Краснодаре и казачатах, разучить эти песни и танцы. <p>Для педагогов:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Принять участие в разработки сценария «Мой город вовсе не старик» 2. Дополнить методическую копилку из Кубанских народных игр 3. Подготовить презентацию о достопримечательностях г. Краснодара и знаменитых людях. 4. Разучить с детьми стихи о родном городе кубанских поэтов. <p>Для родителей:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Повышать активность родителей в партнерстве с ДООУ 2. Участвовать в подготовке и проведении совместных мероприятий с обществом ветеранов города.
Предполагаемый опыт и результат	Для детей: Дети приобретут знания об истории родного города, смогут рассказать об интересных, исторических местах своего города, разучат стихи с воспитателями о подвигах и жизни казаков, Кубанские песни разных жанров, танцы юных казачат, кубанские народные игры, приобретут опыт публичных выступлений перед родителями и ветеранами города, выполнят рисунки и поделки к празднованию юбилея города.

	<p>Для воспитателей: Накопление дидактического, иллюстративного материала по традициям и творчеству кубанских казак, создание картотеки кубанских игр и последующая игровая деятельность с детьми, исполнение кубанских песен в разные режимные моменты ДОУ.</p> <p>Для родителей: Повышение уровня компетентности родителей по представленной теме, участие в создании Кубанского уголка на территории ДОУ.</p>
<p>Этапы реализации проекта</p>	<p style="text-align: center;">Подготовительный этап</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Подобрать необходимую литературу, иллюстрационный материал, музыкальный репертуар, стихи Кубанских поэтов для успешной реализации проекта. 2. Подобрать песенный и игровой репертуар для продуктивной и творческой деятельности детей. <p style="text-align: center;">Основной этап</p> <p>Познавательное развитие</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Беседа «Что мы родиной зовём» Цель: Знакомство с понятиями малая родина и большая Родина. 2. Беседа «мой адрес» Цель: Закрепить с детьми знание своего домашнего адреса. 3. Презентация «Достопримечательности Краснодара» 4. Художественная деятельность Рисунки и поделки «Мой любимый город Краснодар» <p>Художественно-эстетическое (музыкальное) развитие</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Слушание и пение кубанских песен «У Кубань-реки», «Осень Краснодарская» Н. Тананко «Хлебушко», «Як служив я в пана», «Кубанские девчата» Цель: Знакомство и разучивание народных кубанских песен и композиторских песен о Краснодаре. Расширение словарного запаса детей. Работа над художественным образом песен, интонационными особенностями кубанских песен. 2. Игровая и танцевальная деятельность Флешмоб «Облака крылатые», танец «Казачок», танец с шарфами «Осень» И. Силенок, игры: «Вареники», «Достань платок», «Кривой петух», «Хлебчик». Цель: Сплочение и инициатива детей в творческой продуктивной деятельности, мотивирование к изучению Кубанского фольклора. 3. Концерт, посвященный , посвящённый 230-летию г. Краснодара «Мой город вовсе не старик».

Сотрудничество с родителями	Презентация для родителей «Достопримечательности Краснодара» Концерт, посвящённый 230-летию Краснодара
Сотрудничество с социальными партнёрами	<ol style="list-style-type: none"> 1. - Совместное мероприятие для ветеранов Западного округа г. Краснодара и родителей воспитанников концерт, посвящённый 230-летию г. Краснодара «Мой город вовсе не старик» 2. - Выставка картин «Мой Краснодар» члена ветеранского общества Западного округа г. Краснодара для воспитанников. <p>Цель: Обогащение опыта и знаний детей о родном городе Краснодаре, его достопримечательностях и знаменитых людях столицы Кубани.</p>
Заключительный этап	<p>В ходе подготовки и реализации социально-значимого проекта «Мой город вовсе не старик» накоплен литературный и музыкальный репертуар, который позволил всему коллективу, воспитанникам и родителям проникнуться радостью, красотой, теплотой, любовью к родному городу Краснодара, культурному наследию казачьей столицы, поэтам и композиторам, подарить всем творческое вдохновение, подъем душевных сил, единение людей, собравшихся на концерт. Ребята приобрели богатый положительный опыт исполнения Кубанских песен «У Кубани матушки реки», «Як служив я в пана», частушек «Кубанские девчата», (фонограмма написана специально для концерта) танцев «Казачок», «Краснодарский вальс», «Облака крылатые» и стихов.</p>
Продукты проекта	<ol style="list-style-type: none"> 1.- Совместное мероприятие для ветеранов Западного округа г. Краснодара и родителей воспитанников концерт, посвящённый 230-летию г. Краснодара «Мой город вовсе не старик» 2 - Выставка картин «Мой Краснодар» ветерана общества инвалидов для воспитанников. 3. – Презентация для родителей с творческими работами детей «Достопримечательности Краснодара» 4. - Свидетельство о публикации в СМИ на сайте МААМ. https://www.maam.ru/detskijasad/koncert-ko-dnyu-goroda-moi-gorod-vovse-ne-starik.html
Список использованной литературы	Альманах стихов Кубанских поэтов

Отчёт о реализации проекта «Мой город вовсе не старик»

Проект разработан Ромовой Ольгой Владимировной – музыкальным руководителем МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №74 «Звёздочка»

Сроки реализации проекта с 25 августа 2023 по 25 октября 2023 года

Результаты проекта представлены на педагогическом часе в МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №74 «Звёздочка» 26.10 2023г.

Участники проекта: воспитатели, родители, дошкольники старшего возраста и общество ветеранов и инвалидов Западного округа г. Краснодара

Продолжительность проекта: 2 месяца

Тип проекта: социально-значимый

Место проведения: МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №74 «Звёздочка», старшая и подготовительная группы.

Мой город светел и велик,
Прекрасней в мире нет!
Мой город вовсе не старик –
Ему лишь 230 лет.

Воспитание патриотических чувств в процессе знакомства дошкольников с родным городом Краснодаром, с понятием моя малая родина. В основе проекта лежит подготовка детей к выступлению на концерте, посвящённом 230-летию Краснодара. Дети разучат стихи наших Кубанских поэтов и песни Кубанских композиторов. Величавые, благодарственные стихи наших земляков наполнены теплотой и лирическими впечатлениями от истории, природы, архитектуры и традиций родного города Краснодара. Песни на музыку композиторов Г. Пономаренко, Н. Тананко, И. Силенок, народные Кубанские песни проникнуты мелодичностью, нежностью, искренностью и доступностью даже для детей дошкольного возраста, наполняя сердца детей красотой и теплотой отношения человека к родному городу. Народные песни задорного, шуточного характера знакомят детей с народным кубанским диалектом и обогащают эмоциональный и исполнительский опыт детей старшего дошкольного возраста.

В результате реализации проекта достигнуты следующие результаты:

В ходе подготовки и реализации социально-значимого проекта «Мой город вовсе не старик» накоплен литературный и музыкальный репертуар, который позволил всему коллективу, воспитанникам и родителям проникнуться радостью, красотой, теплотой, любовью к родному городу Краснодару, культурному наследию казачьей столицы, поэтам и композиторам, подарить всем творческое вдохновение, подъем душевных сил, единение людей, собравшихся на концерт. Ребята приобрели богатый положительный опыт

исполнения Кубанских песен «У Кубани матушки реки», «Як служив я в пана», частушек «Кубанские девчата», (фонограмма написана специально для концерта) танцев «Казачок», «Краснодарский вальс», «Облака крылатые» и стихов. Продуктами социально-значимого проекта «Мой город вовсе не старик» стали:

1. Совместное мероприятие для ветеранов Западного округа г. Краснодара и родителей воспитанников концерт, посвящённый 230-летию г. Краснодара «Мой город вовсе не старик»
2. - Выставка картин «Мой Краснодар» ветерана общества инвалидов для воспитанников.
3. - Презентация для родителей «Достопримечательности Краснодара» с привлечением работ детского творчества воспитанников.
4. - Свидетельство о публикации в СМИ на сайте МААМ.
<https://www.maam.ru/detskijasad/koncert-ko-dnyu-goroda-moi-gorod-vovse-ne-starik.html>

Музыкальный руководитель

 - Ромова О.В.

Заведующий МБДОУ МО г. Краснодар
«Детский сад №74»



Савченко Е.В.